



定安县龙门镇里沙塘村

# 新修公路“封住”村口 村民为抄近道逆向行驶

## 镇政府：便民通道已完成前期设计与征地，待审批后开工

近日，定安县龙门镇里沙塘村多位村民反映，新修的海口羊山大道至定安母瑞山公路（定安段）在该村村口未设置道路开口前往龙门镇，部分村民为绕近路逆行上主干道，交通安全隐患突出，盼相关部门介入解决。

南国都市报记者 程小丹

### 现场直击

## 车流穿梭 村民上演“冒险通勤”

近日，记者来到里沙塘村与海口羊山大道至定安母瑞山公路（定安段）龙门镇段，在主干道衔接处看到，该主干道上车流密集，货车、小轿车往来穿梭，行驶速度普遍较快。而里沙塘村口与主干道之间被连续的绿化带和金属隔离护栏完全阻断。

在短短20分钟内，记者便目睹数名村民冒险逆行，几位骑电动车的村民出村后，直接驶入主干道的非机动车道逆向行驶，需穿行约500米才能抵达前方的正规路口。一位驾驶农用三轮车的老人，在车流中缓慢挪动，不时有车辆为避让他紧急鸣笛、变道，现场险象环生。

### 村民心声

## 绕路远、路况差 逆行成无奈选择

“过去的路走习惯了，现在修了快速道，我们没路走，只能逆行。”村民吴祖存满脸无奈地说。据介绍，快速路建成后，原先村民通往龙门镇的近路被切断，若按规划路线绕行，需多走3公里以上，这对村里的老人和需要接送孩子的家庭来说，极为不便。

“我们也知道逆行危险，但绕路太远，只能走‘近道’。”吴祖存坦言，很多村民清楚逆行有风险，但受长期出行习惯影响，仍选择铤而走险。他还提到，该快速路限速60公里/小时，车来车往，逆行穿行很危险。

村民杨丽花则指出，目前唯一可供绕行的道路路况堪忧，“那条路还是泥土路，下雨天特别难走，已经有好多人摔过跤，而且转弯处有盲区，特别不安全。”她表示，尽管村干部多次劝导村民不要逆行，但许多老人因绕行路程远、路况差，依旧选择冒险逆行。

“逆行能近一点，顺着路走要多走几公里。”村民莫惠珍补充道。她透露，此前村里已发生过两起与逆行相关的交通事故，虽然村里设置了禁止逆行的标识，但效果十分有限。“有的村民不懂交规，觉得哪里近就往哪里走，安全隐患一直都在。”

“希望政府能帮我们把路弄好，免得再因为逆行出问题。”杨丽花迫切呼吁。吴祖存也表示：“我们就想要一条好走的路，上街买东西、接孩子都方便点，不用再违规找路，这样对大家的生命财产安全也有保障。”



村民逆行上主干道。记者吴多圣摄

### 镇政府回应

## 便民通道已完成征地 待审批后开工

针对村民反映的问题，记者也联系了龙门镇人民政府，镇政府表示已收到村民诉求，并于近日组织人员到现场进行了勘查核实。

“经现场勘查，里沙塘村民逆行的问题客观存在，这个安全隐患我们高度重视。”龙门镇人大主席郑立创解释，该主干道属于区域交通干线，道路隔离设施的设置和开口规划需符合公路建设规范，并非乡镇一级政府可直接决定。目前，镇政府已将相关情况整理汇总后上报，正积极对接县交通、住建、交警等部门，推进问题解决。

郑立创透露，针对村民的出行诉求，解决方案已取得实质性进展——一条专门为解决里沙塘村及周边村民出行难题而规划的便民通道，已完成前期设计与征地工作，待相关审批程序走完，将立即动工建设。

据介绍，这条便民通道全长约1037米。项目推进过程中，核心工作是解决沿线13.2亩土地的征用，以及涉及12户村民的青苗补偿问题。郑立创坦言，项目初期，部分村民对征地工作存在误解，初期配合度不高。

为顺利推进项目，镇政府工作人员多次上门与村民沟通协调，详细解释建设便民通道的公共属性。建成后不仅能解决里沙塘村村民的出行难题，更将成为周边多个村组共享的交通动脉，极大便利农业生产与日常往来。

“目前，青苗补偿款已经拨付完毕，征地地块也已确定，相关签名手续也已完成，材料已经上报到县自然资源和规划局。”郑立创表示，待县级部门完成审批程序，土地补偿款项拨付至相关村民小组账户后，便民通道工程即可立即开工。



海口龙华区农行宿舍

## 有业主在楼顶 养鸡种菜

### 执法部门：若涉事业主不整改，将联合物业强制清理

南国都市报9月29日讯(记者李文韬文/图)近日，有市民反映称，海口龙华区农行宿舍B1栋楼楼顶存在种菜、养鸡现象，不仅产生难闻气味，还导致老鼠增多，给周边居民生活带来困扰。

9月28日，在农行宿舍B1栋楼楼顶，记者看到摆放着多个笼子，其中两个笼子里饲养着鸡，靠近时能明显闻到一股异味，不过当天并未发现市民所说的老鼠踪迹。除此之外，天台区域种植了大大小小多种花草，花盆、种菜容器等物品随意摆放，占据了不小公共空间。

由于该业主不愿出面介绍情况，记者联系到小区业委会副主任黄女士。黄女士称，针对楼顶种菜、养鸡的问题，业委会已经找过涉事业主多次，希望对方能停止这种行为，但涉事业主却称“其他业主都没有意见，就你们业委会有意见”，这一说法让沟通陷入僵局。

小区物业负责人介绍，存在个别业主在楼顶种植花草和养鸡的情况，“我们已经多次上门沟通，也贴过通知明确告知楼顶是公共区域，不允许私自种菜、养鸡，但对方始终没有彻底整改。”物业负责人表示，为了解决这个问题，物业还联合社区居委会、街道办上门与涉事业主沟通，城管部门也进行过执法，涉事业主当时确实拆除了部分设施，但没过多久又重新在楼顶种菜、养鸡。

海口龙华区大同街道综合行政执法中队执法人员到场调查后表示，已确认该栋楼楼顶存在私自种菜、养鸡以及占用公共区域的行为，该行为已违反相关规定。目前，执法中队已经将整改文书送达违规业主手中，并要求小区物业张贴公告，让相关涉事人员在规定期限内自行认领并处理楼顶的违规物品。

该执法人员明确表示，如果在限期内没有人对楼顶的违规物品进行处理，执法中队将联合小区物业，对楼顶的家禽、笼子、花草、花盆、种菜容器等违规物品进行全部清除，以恢复楼顶公共区域的正常使用，维护全体业主的合法权益。



楼顶养鸡笼子。